

**中金公司拟收购东兴、信达证券**

**本报长沙讯** 11月19日晚间,中金公司与东兴证券、信达证券同步发布公告,宣布正在筹划由中金公司通过换股方式吸收合并这两家公司。此举标志着,证券行业在监管引导下“打造一流投资银行”又迈出重要一步。

公告显示,中金公司将通过向东兴证券全体A股换股股东发行A股股票,向信达证券全体A股换股股东发行A股股票的方式,换股吸收合并东兴证券与信达证券。中金公司称,本次重组有助于加快建设一流投资银行,支持金融市场改革与证券行业高质量发展。通过重组各方力量资源的有机结合、优势互补,力争在合并后实现规模经济和协同效应,提高公司服务国家战略和实体经济的质效,并提升股东回报水平。

从业务结构看,中金公司在高端投行、跨境服务和财富管理领域拥有显著优势;而东兴证券和信达证券则在零售经纪网络、区域市场覆盖以及资本实力方面积淀深厚。中金公司表示,三家券商合并后将极大促进客户资源的整合与综合服务转化,能为更广泛的客户群体提供一站式综合金融解决方案。此外,借助原股东在不良资产处置领域的专业力量,中金公司有望在债务重组、风险化解等新型投行业务上开拓出独特的增长空间。

今年以来,券商行业并购重组大戏持续演绎。在新“国九条”及证监会相关意见明确支持行业整合的背景下,“国联证券+民生证券”“国泰君安+海通证券”等案例已陆续推进。中金公司表示,三家券商合并后将显著提升公司资本实力,实现客户资源整合,在证券行业竞争格局中进一步巩固头部优势。合并后的新实体将迎来“规模效应+业务协同”的多重业绩增长动力,推动营收结构持续优化、盈利能力稳步提升,从而更好地践行服务国家战略的使命。

记者郝咏琪

**LPR连续6个月维持不变**

**本报长沙讯** 11月20日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布2025年11月20日贷款市场报价利率(LPR)为:1年期LPR为3.0%,5年期以上LPR为3.5%。至此,贷款市场报价利率(LPR)已连续6个月保持不变。

11月两个期限品种的LPR报价保持不变,符合市场预期。

在新的货币政策框架下,7天期逆回购利率作为主要政策利率,成为LPR新的定价锚点。10月20日LPR报价公布以来,央行7天期逆回购利率保持稳定,这意味着11月LPR报价的定价基础没有发生变化,已在很大程度上预示当月LPR报价会保持不动。

在商业银行净息差处于历史最低点的背景下,当前报价行也缺乏主动下调LPR报价加点的动力。

东方金诚首席宏观分析师王青认为,6月以来LPR报价一直按兵不动,背后的根本原因是受年初以来出口超预期、国内新质生产力领域较快发展等推动,宏观经济走势稳中偏强,逆周期调节需求相应下降,货币政策保持较强定力。

王青判断,在财政及准财政政策推出“两个5000亿”措施之后,年底前货币政策有可能启动新一轮降息降准。这将带动两个期限品种的LPR报价跟进下调,引导企业和居民贷款利率更大幅度下行,激发内生性融资需求。这是现阶段促消费扩投资、有效对冲外需放缓的一个重要发力点。当前物价水平偏低,货币政策在包括降息在内的适度宽松方向上有充足空间。

楼市方面,“预计监管层有可能通过单独引导5年期以上LPR报价下行等方式,推动居民房贷利率更大幅度下调。”王青表示。

记者李鑫智

**霸王茶姬创始人联姻光伏千金**

**本报长沙讯** 近日,天合光能创始人高纪凡之女高海纯与霸王茶姬创始人张俊杰的结婚请柬在网络上广泛传播,引发公众关注。据红星资本局报道,请柬内容属实,二人即将举行婚礼。

从公开履历来看,高海纯长期在核心业务岗位接受历练。资料显示,她出生于1993年,毕业于美国布朗大学,曾担任天合光能投资者关系高级经理、战略投资部副总经理等职务,后出任天合星元执行董事、天合富家董事长、天合光能董事、光能解决方案事业群总裁等重要职位。2025年起,她升任天合光能联席董事长,并兼任天合富家联席总裁,年薪超过300万元。因其出众的外形,不少网友称她为“最美光伏二代”。

不过,天合光能当前正面临行业周期带来的业绩压力。今年前三季度,公司实现营业收入499.7亿元,净亏损达42.01亿元,其中第三季度单季亏损12.83亿元。

而另一边的张俊杰,则是新茶饮赛道中典型的“白手起家”创业者。他同样出生于1993年,籍贯云南昆明,于2017年在昆明创立“霸王茶姬”。品牌起步后,张俊杰于2021年将总部迁至成都,并先后完成A轮与B轮融资,总额超过3亿元,投资方包括XVC、复星联合、琮碧秋实等机构。

近年来,霸王茶姬在竞争激烈的新茶饮市场中持续扩张,业绩表现亮眼:2023年品牌GMV达到108亿元;2025年,张俊杰以135亿元财富首次跻身《胡润百富榜》,截至今年6月30日,霸王茶姬在全球已拥有7038家门店。

截至20日收盘,天合光能股价报19.15元/股,总市值约417.3亿元;霸王茶姬股价报14.22美元/股,市值约26.10亿美元(约合人民币185亿元)。两家企业合计市值超过600亿元。

记者郝咏琪